## 國立臺中文華高中輔導週報

102.6.07 發行

## 活動訊息

- ◆ **同儕輔導「微笑天使」第二階段面試**;同儕輔導「微笑天使」第二階段面試日期為6月7日(星期五),面試時間:12:00~14:00,<u>面試地點在4F團體諮商室</u>,請參加同學依排定面試的序號及時間準時前來參加面試(請於**面試前5分鐘**至輔導室報到準備),無故不到視同棄權。
- ◆ 高一選組意願調查表:教務處發給高一學生的選組意願調查表,請於6月10日(星期一)前由班長收齊,按照座號順序整理後,送交註冊組。勾選項目如有塗改,須請家長於簽名欄加註,否則退回補正;住宿生不便返家者,可請家長以電話連繫委託導師代理。請同學們慎重選擇,選組結果公告後不得要求更改。若有選組疑問,歡迎洽輔導室高一輔導教師或各班生涯規劃科教師。
- ◆ 生命教育、生涯規劃書籍與影片賞析讀書會共讀心得比賽;教育部為增進學生對生命、生涯規劃相關議題之關心與認識,透過共同閱讀、賞析與分享,啟發師生、家長對生命、生涯規劃相關議題之省思,並建構正向、積極的人生觀,特辦理此活動。比賽分為學生組、家長組、教師組,歡迎學生、教師及家長踴躍參加。活動相關辦法請至本校最新消息→輔導工作委員會 進行查詢。

## 生涯文章

## 專業是王道 電子新贵做水電

「現在水電工實在難叫,還好有你…」,每次聽到客戶這麼說,大學電機系畢業的陳偉明總會露出靦腆笑容,他知道「回鄉就是為這個」。

廿七歲的陳偉明擁有水電丙級技術士執照,兩年前放棄電子新貴夢想,跟父親學做水電,許多客戶都驚訝:「大學畢業居然做水電!」陳偉明坦言,「念理工的人誰沒有電子新貴的夢想?」他輾轉反側兩、三個月,父親陳正旺點醒他:「不論在哪裡,專業才是王道。」讓他決定「把人生拉回故鄉」。

陳正旺在屏東開水電材料行,也擔任屏東縣廚具裝修業職業工會理事長,水電對陳家是工作,更是 事業,「也許沒有電子新貴的亮麗,但這是傳承」,陳偉明說。

現在很多大學生都為「廿二K」所苦,陳正旺認為「是年輕人忘記了專業價值。」這幾年他一直在尋找學徒,但多半途而廢,原因在工資「比紅茶店打工還低」,但出走的學徒常忘了:「技術會成長」。陳偉明表示,水電這行,或許在他高職畢業就可接手,但沒經過大學洗禮、沒修過社團及戀愛學分,怎能甘心?現在都經歷過了,「就該回家扛起責任。」剛開始穿上工作服時,「確實有些掙扎」,但做久了,他發現這行與生活息息相關,他看過有人至今仍在使用非常老舊的電爐,一旦壞掉,水電工就猶如救火隊,他笑說「現在走的是真實人生路線。」

兩年的水電工生涯,陳偉明體會「電子新貴」與「水電技師」的距離到底有多遠?他說,兩者距離一樣,就是一條專業的路。

資料來源:http://vision.udn.com/storypage.jsp?f\_ART\_ID=669&pno=0